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考点一：晚清中国经济结构的变化和民族工业的兴起
01.（2018年江苏卷文综历史6）6. 江南制造总局是个十足的封建衙门。管理者是以督办为首的一群大大小小的官吏。他们对军器制造一窍不通，一切生产技术大权都操纵于洋人手中。有些洋匠不懂技术，招摇撞骗，因造不出火药，竟称“中国天气异于外国，与造此药不宜”。这表明，洋务企业
A. 管理体系逐步完善
B. 过度依赖西方技术
C. 逐渐成为外资企业
D. 所雇洋匠皆为外行
【答案】B
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点睛：2018年4月16日美国宣布禁止美国公司向中兴通讯销售零部件、商品、软件和技术7年，无疑会重挫中兴的发展。中兴事件对中国企业是个镜鉴，中国企业必须进一步提高创新，尽快把核心技术掌握在自己手中。本题隐性契合民族工业的热点问题，强调民族工业的独立性、自主性和创新性，不能受制于人。本题涉及的核心素养是历史解释和家国情怀。
02．（重庆市綦江中学2018届高三高考适应性考试历史试题）近代中国人已经明确认识到，古之“商务”，“不过日中为市，易事通工而止。……古人所谓商，商其所商，非今所谓商也。居今日而概念商务，其情势有不可同日而语者矣。”这种变化说明
A. 近代商人地位提高
B. 近代经济结构的变化
C. 社会发展推动文化水平提高
D. 政府放弃“重农抑商”政策
【答案】B
【解析】从材料中的“居今日而概念商务，其情势有不可同日而语者矣”来看，说明近代中国人认识到商业并不仅仅只是“日中为市”的简单商品交易，而是社会经济的重要组成部分，说明由于近代经济结构的变动，商业日益重要。故答案为B项。材料反映的是人们对商业的认识，没有涉及商人地位，排除A项；这种认识变化的根本原因是社会经济结构的变化，而不是人们文化水平的提高，排除C项；D项不符合史实，材料也没有反映政府政策的变化，排除。
03．（山东省师范大学附属中学2018届高三第十一次模拟历史试题）19世纪60到90年代洋务派发起了洋务运动，国人对洋务运动有各种不同的称呼，其中最能体现其运动目的的称呼是
A. 自强新政    B. 同光新政    C. 洋务运动    D. 同治中兴
【答案】D
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04．（2018届重庆市高三5月调研测试历史试题）下图是据杜恂诚《中国近代经济史概论》整理的“晚清时期生丝出口销售渠道”。这表明当时的中国
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注释：“洋行”指外国资本家在中国开设的商行
A. 逐渐沦为资本主义世界市场
B. 经济结构出现重大变动
C. 生丝生产行业出现近代生产
D. 自然经济仍占统治地位
【答案】C
【解析】材料没有体现“逐渐沦为”的过程信息，排除A；材料表明存在洋行和缫丝厂，但结合所学，自然经济依然占统治地位，排除B；由缫丝厂的存在来看，说明生丝生产行业出现近代生产，故选C；材料没有反映自然经济的信息，排除D。
05.（2018年全国Ⅱ卷文综历史14）14. 阅读材料，完成下列要求。（12分）

材料

    1889年，两广总督张之洞从英国预购炼铁机炉，有人提醒先要确定煤、铁质地才能配置合适的机炉，张之洞认为不必“先觅煤、铁而后购机炉”。张之洞调任湖广总督，购得大冶铁矿，开始筹建汉阳铁厂，由于找不到合适的煤，耗费六年时间和巨资，仍未能炼出合格的钢铁。盛宣怀接手后，招商股银200万两，并开办萍乡煤矿，但由于原来定购的机炉不适用，依然未能炼出好钢，只得贷款改装设备，才获得成功。通过克服种种困难，汉阳铁厂成为中国第一家大型的近代化钢铁企业，1949年后收归国有。

——摘编自陈真等编《中国近代工业史资料》等

材料提供了一个中国近代企业发展的案例，蕴含了现代化的诸多启示，从材料中提炼一个启示，并结合所学的中国近现代史知识予以说明。（要求：观点明确，史论结合，言之成理。）
【答案】略
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名师点睛：本题讲述了近代著名的洋务企业汉阳铁厂的建立及投产经过，反映出近代中国人民在近代化道路上所遭遇的艰难困苦与曲折探索，凸显了中国人民不畏艰难、不断摸索前行的伟大奋斗精神，也激励学生为了民族的伟大复兴不断求索，是一个对学生再教育的过程。考生面对材料，不难提取出有关现代化的启示，但是独立自主的提取出一个来，对考生来说就需要取舍，往往有考生感觉这也该写，那也该写，犹豫不决而浪费时间，所以迅速决断选出一个角度很重要。同时，在提取现代化的启示过程中，如何准确的表达出来是这一题的难点和关键，需要注意的是“启示”是由以往历史上的史实得出的对今后现代化发展的经验教训或者可吸收借鉴的东西。最后的说明就属于论从史出、史论结合的能力要求了，考生一般在这方面有一定的训练，应该能够较好的表达。

考点二：民国时期民族工业的曲折发展
01．（华中师范大学第一附属中学2018届高三5月押题考试文综历史试题）下表是近代在华的外国航运吨位占比情况表
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据此可知
A. 中国的民族经济遭受列强冲击
B. 美国的经济实力最弱
C. 英国在中国的航运业中占主导
D. 日本的经济发展最快
【答案】A
[image: image6.jpg]L] P EEALABE, 1872—1007 FELLAPMERDEREILRIRIEM, HAERKART NG
ERFEETRANIGE, » FEHE; B SEXTH; ¢ SHHIETH; FPEETHELEFEFLRE
BREIEL, D TER.



 

点睛：本题考查了对近代西方经济侵略的认识，此题为表格类试题，该类试题的关键在于对表中数据变化趋势的掌握，结合选项加以理解。
02．（河北辛集中学2018届高三模拟考试历史试题二十三）中国近代企业资本表
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上表呈现的变化表明
A. “实业救国”努力实践
B. 清末新政成效显著
C. 列强内争侵华减弱
D. 中外企业逐步协调
【答案】A
【解析】甲午战争后，面对民族危机，国人掀起“实业救国”的思潮，表格显示商办企业和甲午战争之前相比，有较大发展，是“实业救国”实践的产物，A正确；清末新政是1905年，和表格信息不符合，B错误；此时列强掀起瓜分中国狂潮，C错误；D说法不符合史实。
点睛：
本题是表格类选择题，解题思路如下：
A、两头看，项间比：
①两头看：看头———看对材料的概括说明：包括对表内容的说明，尤其要注重时间、地点等。
看尾———看材料的出处和针对材料所提出的问题。
②项间比；据问和看获得的信息，按表中所给信息找项比较或分析，找出数字变化或获取特殊数字的含义。
B、察变化、译文字:
把发掘的数字变化或特殊数字的信息，译成文字信息。
C、联教材、掘信息：据译成的文字信息，联系教材，揭示其深层隐含信息。
03．（山西省2018届高三省际名校联考（五）历史试题）1930年，国民党中央通过《关于建设之方针案》，强调今后“铁道、水利、造船、制铁、炼钢等事业，依照总理（孙中山）节制资本之义，宜由国家经营之”。并计划在两年内由政府筹资建设大规模的钢铁厂、造船厂。这一计划
A. 是对传统自由放任经济政策的反思
B. 目的是建立持久抗战的经济基础
C. 受到了苏联社会主义体制的影响
D. 意图是改变中国重工业落后的面貌
【答案】D
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04．（河北辛集中学2018届高三模拟考试历史试题十九）张謇在“设厂自救”的浪潮中创办了大生纱厂，他通过刘坤一（时任两江总督）将湖北官纱局存沪未用的纱机以20400锭领回，作价25万两，作为官股，“按年取息”；当时工人工资较低，正、杂各税也较轻，企业经营顺利，利润优厚。这表明
A. 大生纱厂是一个官商合办的企业
B. 民族工业发展的阻力基本消失
C. 民族工业得到政府一定程度的扶助
D. 股份制在民营企业中普遍存在
【答案】C
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05．（广东省实验中学高三5月热身训练）下表为20世纪前期中国直接进口各国棉布价值百分比表。表中数据的变化可以用来佐证
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A. 一战之前中国政府鼓励发展实业    B. 一战期间日本扩大在华经济侵略
C. 一战期间中国棉纺织业发展迅速    D. 一战以后英国在华贸易持续下降
【答案】B
【解析】根据材料可知，一战期间中国从日本进口的棉布价值百分比不断增加，且占据第一位，体现日本利用一战的时机，扩大在华经济侵略，B项正确。材料体现的是中国从各国进口棉布价值比重，而不是中国政府鼓励发展实业，排除A。材料中没有中国棉纺织业发展的情况，故无法推断一战期间中国棉纺织业发展迅速，排除C。根据表格信息可知，一战以后英国在华贸易持续上升，排除D。
点睛：表格类型选择题的解题方法，解答应该充分注意表格的时间范围和数据变化规律，提取有效信息，然后按照题意要求，并结合所学知识分析选项，排除与表格不符的选项。由此启示我们，平时要养成图文并重的学习习惯，特别是学会从表格中提取和解读信息的能力。解决本题的关键是正确解读“中国直接进口各国棉布价值百分比表”中的相关数据即可。
06．（宁夏回族自治区银川市第一中学2018届高三考前适应性训练历史试题（三））下表是近代在华的外国航运吨位占比情况表
	年份
	（百万）
	英国（%）
	美国（%）
	日本（%）
	德国（%）
	其他（%）

	1872
	8.5
	46.8
	41.1
	0.1
	7.2
	4.9

	1892
	22.9
	84.4
	0.3
	2.8
	6.4
	6.1

	1907
	63.4
	52.5
	1.6
	24.6
	10.5
	10.8


据此可知
A. 中国的民族经济遭受列强冲击    B. 美国的经济实力最弱
C. 英国在中国的航运业中占主导    D. 日本的经济发展最快
【答案】A
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07.（ 2018年江苏卷单科历史22）22. 20世纪30年代后期，中国在经济上经历了从为全国的抗日战争作准备向建立战时经济体制的转变。阅读下列材料：
材料一1935年前后，国民政府加强了对四川、云贵等地区的主要工业资源的调查和开发，陆续将东部沿海地区的军工企业西迁，并停办、调整了一些军工企业，改善设备，统一制式，增加生产。政府还进一步整修旧公路，修筑新公路，开辟航空线。1936年通过的1937年度军费预算，在普通军费预算4．12亿元的基础上，增加了国防建设专款2．22亿元，使整个国防预算达到6．34亿元。总之，国民政府的抗战准备，在一定程度上为以后的全国抗战创造了有利条件。
材料二全国抗战开始后，国民政府开始实行平时经济向战时经济转轨。从1938年起，国民政府对庞杂的经济行政机构进行大规模调整，把所有经济机构都定位于为战争服务，逐步使经济行政机构集中归行政院管辖。各主要经济管理部门出台了一系列经济统制措施。与此同时，政府组织和支持东部沿海地区的一批军工企业和民营企业内迁。截止1938年底，迁到大后方的工厂达304家。这一大规模的内迁被誉为中国实业界的壮举。
——以上材料摘编自支绍曾主编《中国抗日战争史》
完成下列要求：
（1）据材料一，概括国民政府在经济上为抗战所作的准备。结合所学知识，说明当时的历史背景。
（2）据材料二，指出国民政府为抗战所采取的新的经济举措。
（3）据材料一、二并结合所学知识，简析抗战时期国民政府采取的经济举措所带来的影响。
【答案】（1）准备：发展内地军工企业；改善交通；增加国防建设费用。
背景：日本发动局部侵华战争；抗日救亡运动兴起；国民经济建设运动的开展。
（2）举措：建立统一的经济管理体制；实行统制经济政策；支持民营企业内迁。
（3）影响：提供了长期抗战的经济支持；促进了西南地区的开发；改变了全国工业的布局；造成了官僚资本的膨胀；阻碍了民族资本主义的发展。
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第（2）问，依据材料二信息“逐步使经济行政机构集中归行政院管辖。各主要经济管理部门出台了一系列经济统制措施。与此同时，政府组织和支持东部沿海地区的一批军工企业和民营企业内迁”可以得出建立统一的经济管理体制、实行统制经济政策、支持民营企业内迁等举措。
第（3）问，依据材料信息结合所学知识，可从对抗日战争、区域开发、工业布局以及民族经济等的影响的角度进行分析。
【点睛】本题以国民政府抗战的经济举措为切入点，考查考生对国民政府抗战的全面把握。抗日战争是全国卷和各地方高考试卷命题的高频考点，该考点彰显了家国情怀，因此也是高考命题的长效热点，这启示我们复习备考时，一定注意高考的高频考点和长效热点，高考考查从不回避高频考点。从能力上说，本题主要是全面考查学生的信息加工能力和批判性思维。从素养上看，本题考查唯物史观、时空观念、历史解释和家国情怀等核心素养，解题的关键是提取材料信息并运用所学知识来描述，第（3）问的“评价”要运用辩证唯物主义观点。
考点三：物质生活和社会习俗的变化
01.（2018年江苏卷单科历史7）7. 张园是清朝末年上海最大的私家园林，被主人开放为公共场所。下图为筠香斋刻印的年画《海上第一名园》，描绘的是当年张园门前的景象。该年画
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A. 延续传统绘画的以形求神
B. 体现追求时尚的国民共识
C. 反映世界交通的最新成果
D. 表明社会生活的新旧杂陈
【答案】D
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点睛：本题以《海上第一名园》的年画为切入点，考查考生对晚清社会生活的认识。本题契合了社会转型的长效热点，涵盖了时空观念、史料实证等核心素养。
02．（河北省辛集中学2018届高三模拟考试历史试题二十二）“民国时期，男子服装主要为长袍、马褂、中山装及西装等。就全国范围来说，马褂、长衫，尤其是长衫，仍然是一种最普遍的服装，并与同时流行的学生装、西装等并行不悖。”材料主要反映了
A. 着西装已成为普遍现象
B. 刻意保存传统文化精华
C. 传统服饰有强大生命力
D. 着装盲目崇尚西洋风尚
【答案】C
【解析】根据材料中“就全国范围来说，马褂、长衫，尤其是长衫，仍然是一种最普遍的服装”可以知道着西装不是普遍现象，故A项错误；题干反映的是物质生活的变迁,并非保存传统文化精华,故B项错误；根据材料中“尤其是长衫，仍然是一种最普遍的服装，并与同时流行的学生装”可以知道传统服饰有强大的生命力，故C项正确； 材料中传统服饰占主流，所以盲目崇洋不符合题意，故D项错误。
点睛：本题考查近代中国物质生活和社会习俗的变迁，需要掌握民国时期服饰的变迁，解题的关键是对材料的解读，抓住关键信息“尤其是长衫，仍然是一种最普遍的服装，并与同时流行的学生装”进行分析理解。
02．（重庆市綦江中学2018届高三高考适应性考试历史试题）早婚是古代社会的一种风尚，城乡皆然。清末民初，上海等大都市出现了婚龄推迟的现象。20世纪20年代末以后，农村传统的早婚现象，也在一定程度上得到抑制。这反映了
A. 自然经济解体速度和程度的不均衡
B. 妇女地位提高
C. 清政府推动社会习俗变革
D. 民族资本主义的发展促进思想解放
【答案】A
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点睛：近代中国的广大农村与城市不同，大多长期处于落后、封闭状态，自然经济仍然占统治地位，因此传统的风俗习惯在农村的改变比城市要晚得多，也更为艰难。
03．（河南省中原名校2018届高三高考预测金卷文科综合历史试题）国民政府于1934 年发起新生活运动，强调培养卫生习惯、雷厉风行、信守诺言、礼貌待人和礼义廉耻这四种传统的价值观。其期目的是（    ）
A. 提高民众素质，实现思想觉醒    B. 宣传传统文化，愚弄黎民百姓
C. 摒弃粗鄙陋俗，融入国际社会    D. 培养忠义精神，抵抗日本侵略
【答案】A
【解析】 为了实现思想觉醒的目标，国民政府于1934年发起了新生活运动。这场运动“强调培养卫生习惯、雷厉风行、信守诺言、礼貌待人和礼义廉耻这四种传统的价值观”可以看出，此运动有利于国民素质的提高，故A正确；新生活运动意在提高民众素质，并非愚弄黎民百姓，排除B；材料无法体现“融入国际社会”的信息，排除C；材料信息无法体现“抵抗日本侵略”，排除D。
04．（黑龙江省哈尔滨市第六中学2018届高三下学期考前押题卷（二）文科综合历史试题）清代《南安县志》载：“（婚俗）多尚华侈，殷富之家，既喜夸耀，而善作淫巧者又逐时习，复导其流而波之，裂缯施采……贫者鬻产以相从，特习俗不古，挽回为难耳。”材料反映清代
A. 婚嫁方面的攀比炫耀风俗尤为突出
B. 南安地区婚俗受到富豪影响而奢靡
C. 南安贫民受到殷富之家诱导而破产
D. 治理奢靡风习成为当地最突出的任务
【答案】B
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考点四：交通、通讯工具的进步
01．（黑龙江省哈尔滨市第六中学2018届高三下学期第四次模拟考试文科综合历史试题）民国时期，“自铁路四通，奇技淫巧毕萃于都市，故近城镇者习奢华，而山泽则尚朴素，风气固判然两截。”上述现象从本质上反映了
A. 城乡思想观念差异受政治体制影响
B. 交通的变迁是风俗变革的根源
C. 民国的建立有利于国民素质的提高
D. 城乡区域经济发展的不均衡性
【答案】D
【解析】从“自铁路四通，奇技淫巧毕萃于都市”可知，城乡观念差距是由新式交通工具带来的，体现出交通拉动经济，导致城乡经济差别巨大，故D正确；材料反映城乡思想观念差异受经济发展的影响，排除A； 交通发展会带动社会习俗的变革，但不是影响社会习俗变革的“根源”，故B错误；材料没有反映民国成成=成立与国民素质的关系，排除D。
02．（江苏省盐城市2018届高三下学期第三次模拟考试历史试题）1877年6月29日，（李鸿章）复刘仲良中丞曰：“日来由东局（天津机器局）至敝署（直隶总督府天津衙署）电线置妥，仅费数百金，通信立刻往复。即用局内学生司之，神奇可诧，各使均相道贺。执事闻之，将又哑然笑，数十百年后必有奉为开山之祖矣。”对此解读正确的是
A. 天津机器局是民用工业代表
B. 天津电报业是由中国人自办
C. 当时中国电报技术世界领先
D. 国人通讯方式发生普遍改变
【答案】B
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点睛：新课程的课标要求中，关于历史史实是最需要学生通过记忆来掌握的，其他的诸如历史事件发生的背景、意义、影响和经验教训、启示之类的东西都离不开史实，而这些东西都是史实推论或者概括总结得出的，所以在新课标的要求之下，识记的任务只有史实，结论性的东西都不用死记硬背了，等于减轻了考生的记忆负担，但是需要明确的是，历史学科其他能力的要求在新课标下等于提高了，需要考生提高到一定程度才可以从容应对高考。同时，即使是识记的知识，也不会考查直接的死记硬背，而是考查在新情境下能否灵活运用。这一题就是明证。
03．（广东省茂名市五大联盟学校2018届高三五月联考文综历史试题）近代以前，全国最重要的交通线是连接首都的交通线。在各地区，通往行政中心所在城市的道路是区域内最重要的道路。到了近代，中国的新式交通，无论轮船、主要公路还是航空，大多或以港口城市为起点，或与通往港口城市的道路相连接。出现这一转变的主要原因是
A. 中央集权解体
B. 中西贸易发展
C. 经济结构变迁
D. 社会动荡加剧
【答案】C
【解析】由材料可知，近代以前的交通往往以行政中心为中心，主要是方便政治上的管理和控制，近代以来随着工业化的发展，各地之间的经济联系加强，交通运输也转向以港口城市为起点，由此可知，C符合题意；A与史实不符；材料所述为国内交通变化情况，C不正确；D与史实不符。
04．（吉林省延边州2018届高三高考仿真模拟文综历史试题）1896至1911年，中国铁路建设有了较大发展，新建铁路总里程约为此前的20倍，下图呈现了当时铁路投资的构成。下列说法正确的是
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A. 铁路修筑的资金来源充足
B. 此时清政府重视修筑铁路
C. 近代商人投资于铁路建设
D. 清政府完全掌握铁路修筑权
【答案】B
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点睛：本题解题的关键是仔细分析材料数据，学生可以结合所学知识从近代中国铁路建设的资金来源构成的不同部分入手，即可排除不符合题意或说法过于绝对的选项，得出正确答案。
05．（上海市金山区2018届高三下学期质量监控（二模）历史试题）据《上海电信史》记载：“1879年9月，大北公司向……申请德律风（电话）专营权，条件是向租界提供一整套电话通讯网。”文中省略的是
A. 英国政府
B. 总理衙门
C. 上海知县
D. 工部局
【答案】D
【解析】材料“1879年”“德律风（电话）”“租界”并结合所学可知，1845年英美法从《上海租界章程规定》中取得第一块租界，当时是三国共一个租界，委任外国领事成立上海“工部局“取代上海县政府管理租界，故D项正确，BC项错误；英国政府不可能具体管理每一个租界，故A项排除。
点睛：注意抓住题干中的关键信息“1879年”“德律风（电话）”“租界”，从中分析出正确答案。
考点五：大众传媒的发展
01．（江苏省盐城市盐城中学2018届高三全仿真模拟检测（最后一卷）历史试题）下图是对某报1890年至1912年“报纸”一词出现频率的统计情况。据此判断正确的是
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A. 近代报业发展总体上较为缓慢
B. 晚清报业与政治局势关联紧密
C. 清末政府大力支持报刊业发展
D. 戊成变法导致近代舆论最高峰
【答案】B
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02．（北京市怀柔区2018年高三查漏补缺历史试题）读图7，判断下列各项表述正确的是
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图7
A. 《定军山》在①首映成功，中国电影事业起步
B. 国家在③设立了经济特区，打开对外开放窗口
C. 李鸿章在④成立轮船招商局，创办洋务民用企业
D. 康有为在②开办万木草堂，宣传维新变法思想
【答案】A
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03．（湖南师大附中2018届高考模拟卷（二）文综历史试题）下图是1937作6月l3《申报》刊登的《克隆斯达海军》电影广告，据此推断正确的是
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A. 红色文化是当时上海的主流文化
B. 国共两党在上海积极谋求合作抗日
C. 标注“租界禁映”是一种促销手段
D. 租界当局全面禁止放映苏联影片
【答案】C
[image: image25.jpg]L] DETERERET, TEXUAEERN, B ARER; BReaEREFOES, MB%
IR CEELHET ARE” T, BE CRR7, BRRRmOormFaE, Sah—rHeE
FE, # ¢ WIER; IRABAFIIAT 2 B B A AR B S BRI, MOT Rk
SHATME, —HEE T MBS B S A8, D MR,




 

04．（山东省淄博市部分学校2018届高三第二次模拟考试文科综合历史试题）甲午战争前，有人认为《申报》是中外流氓所办的报纸，但甲午战争后《申报》成为时务的入门书，凡是有志前进的都不可不看。导致这一变化的主要原因是
A. 人们关注时局渴求新知
B. 江浙地区地方性报纸的出现
C. 维新人士办报热情高涨
D. 《申报》是影响最大的报纸
【答案】A
【解析】根据材料和所学知识可以分析出，甲午战后民族危机不断加深，人们对时局的关注不断增强，导致《申报》地位的变化，故A项正确；《申报》是近代中国发行时间最久、具有广泛社会影响的报纸，是中国现代报纸开端，故B项错误；材料无法体现出维新人士的办报热情，故C项错误；材料中无法体现出《申报》的地位，故D项错误。
点睛：关键的时间点“甲午战争”；结合知识分析出答案。
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